
Protokoll über die 24. Sitzung des Ortsteilrates Zwätzen
Termin: 07.09.2021, 19:00 Uhr
Ort: Aula der Staatlichen Grundschule Am Rautal,

Schreckenbachweg 3, 07743 Jena
Sitzungsleiter: Herr Dr. W. Kühner

Ortsteilrat: A – anwesend   E – entschuldigt abwesend

Dr. Kühner, Waldemar Ortsteilbürgermeister A

Spira, Susanne stellvertr. Ortsteilbürgermeisterin, Schriftführerin E

Tischendorf, Marc stellvertr. Ortsteilbürgermeister A

Kirmse, Philipp stellvertr. Schriftführer A(v)

Dittrich, Jens A

Dieter, Kujat A

Obst, Steffen E

Pikarski, Ina A

Sommer, Dirk A

Dr. Weyhausen, Andreas E

Roy Schlüter E

Gäste:

Tagesordnung

24.1 Feststellung der Tagesordnung
24.2 Niederschrift zur 23.Sitzung des OTR am 07.07.2021
24.3 Vorbereitung einer Verkehrsschau in Zwätzen
24.4 Vorbereitung einer Sonderausgabe der “Zwätzenpost”
24.5 Status der geplanten Feste und Veranstaltungen in Zwätzen(u.a. Lebendiger

Adventskalender und Aufstellen Weihnachtsbaum)
24.6 Vorbereitung der 25.OTR-Sitzung am 06.10.2021 mit Bürgermeister Gerlitz
24.7 Sonstiges
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Inhalt:
zu TOP 24.1: Feststellung der Tagesordnung

Die Tagesordnung zur 24. Sitzung wurde einstimmig angenommen.

zu TOP 24.2: Niederschrift zur 23. Sitzung des OTR am 07.07.2021

Das Protokoll zur 23. Sitzung des Ortsteilrates am 07.07.2021 wurde einstimmig
angenommen.

zu TOP 24.3: Vorbereitung einer Verkehrsschau in Zwätzen

Am kommenden Donnerstag soll sich die Arbeitsgruppe Verkehr noch einmal treffen um
die letzten Punkte abzustimmen für die kommende Verkehrsschau.

zu TOP 24.4: Vorbereitung einer Sonderausgabe der “Zwätzenpost”

Das Saale Betreuungswerk Der Lebenshilfe Jena bietet den Druck der Zwätzenpost an. Der
Ortsteilrat spricht sich dafür aus, dass die Zwätzenpost vom Betreuungswerk gedruckt wird.
Es wurden zwei großzügige Sponsoren gefunden, welche im Gegenzug eine Werbeseite in der
Zwätzenpost bekommen. Geklärt wurde die Reihenfolge der einzelnen Rubriken. Für die
einzelnen Themen wurden die zuständigen Redakteure benannt, welche in den nächsten
Wochen inhaltlich die Zwätzenpost bestücken werden.

zu TOP 24.5: Status der geplanten Feste und Veranstaltungen in Zwätzen
(u.a. Lebendiger Adventskalender und Aufstellen Weihnachtsbaum)

Die bisherigen Teilnehmer des lebendigen Adventskalender wurden genannt und über
weitere mögliche Interessenten gesprochen. Der Ablauf und die Durchführung wurde
diskutiert und näher erläutert.
Bei dem Thema über das Aufstellen von einem Weihnachtsbaum, wurde das Aufstellen
von vielen kleinen Weihnachtsbäumen kritisch hinterfragt.

zu TOP 24.6: Vorbereitung der 25.OTR-Sitzung am 06.10.2021 mit Bürgermeister Gerlitz
Für die nächste Ortsteilratssitzung ist Bürgermeister Gerlitz eingeladen, dieser soll einige
Themen für den Ortsteil Zwätzen aufklären.
Der OTR kam zu dem Entschluss, dass es sinnvoll ist vorher Fragen zu formulieren
welche Herr Gerlitz vor dem Ortsteilrat beantworten kann und im Anschluss anwesende
Bürger weitere nicht gestellte Fragen stellen können. Verwiesen wurde auf das
Hygiene-Schutz-Konzept und die limitierte Anzahl an Gästen welche in den Saal
gelassen werden dürfen. Zwei Ortsteilratsmiglieder haben sich der Sache angenommen
die Fragen an Herrn Gerlitz in den nächsten Tagen auszuformulieren. Inhaltlich soll es um
die Themen Straßenbahn / Infrastruktur / Wiesenstraße und Ölste gehen.
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zu TOP 24.7: Sonstiges
● Frau Lützkendorf wird in der nächsten Stadtratssitzung eine Anfrage über die

Verbesserung der Fußgängersicherheit in Jena stellen. Die thematische Verbundenheit
zu Schwerpunkten in Zwätzen wurde genannt.

● Die Linken haben einen Antrag eingereicht, welcher Bedingungen an einen neuen
Nahverkehrsplan stellt. Die Relevanz für Zwätzen besteht in der Forderung den
Zuschussbetrag an den Nahverkehr neu zu bewerten und anzupassen. Durch die
Diskussion über die Linie 42 ist dieser Antrag positiv zu werten.

● Die Planung zur Bebaaung des Jägerberges ist nicht mehr relevant, da der Stadtrat
das Vorhaben abgelehnt hat.

Nächste Sitzungen des Ortsteilrates Zwätzen:

Datum: 09.11.2021 ab 19:00 Uhr

Ort: Der Veranstaltungsort wird rechtzeitig bekannt gegeben.

Zu allen Sitzungen des Ortsteilrates Zwätzen sind alle interessierten Bürgerinnen
und Bürger herzlich eingeladen!

gez. Dr. Waldemar Kühner gez. Philipp Kirmse

Ortsteilbürgermeister stellvertr. Schriftführer
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